

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 7.08

為退休家庭祈禱

很多年輕夫妻，相愛且共同擁有著相似的理念和價值觀。堅信著平等、自由和尊重，並且總是以共識的方式處理彼此之間的問題。

年輕的時候，為了共同的目標而努力奮鬥。他們在事業上取得了成功，並且努力提供給孩子們一個美好的生活。然而，隨著年齡的增長和退休的臨近，開始意識到他們在工作上的差異。意見越來越不合，彼此開始出現矛盾和爭執

馬太福音 19:5-6：「因此，人要離開他的父母，與妻子連合，二人成為一體。是以，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了。所以，神配合的，人不可分開。」

箴言 18:22：「得著妻子的，是得著好處，也是蒙了耶和華的恩惠。」

這些經文強調夫妻間的彼此愛戴、尊重、順服和忠誠，並強調婚姻的聖潔和重要性。

主阿，我們來到你的面前，向你祈求。

感謝您在這段退休婚姻旅程中的保護和引導。我們在這裡為我們的婚姻祈求您的祝福和恩典。

願您的愛與和平填滿我們的婚姻生活，使我們能夠彼此理解、寬容和支持。在我們進入新的生活階段時，請幫助我們保持彼此的連結，共同享受退休生活的種種福祉。

求您賜予我們智慧和耐心，以應對人生的挑戰和困難。在面對健康問題、財務壓力或其他壓力時，請賜予我們互相扶持的力量，並保持堅定的愛和信任。

願我們的婚姻充滿歡笑和喜悅，成為我們一生中最偉大的禮物之一。請幫助我們燃起初戀的激情，重新發現彼此的價值，並一起創造美好的回憶。

我们生活在一个急速的世界中，时刻感到恐惧。各种苦难和压迫围绕着我们，但我们相信你并没有忘记我们。你是慈悲的上帝，时刻与我们同在，看到我们的痛苦和困境。

主啊，我们明白每个人都有独特的使命和呼召。我们渴望听从你的引导，并行动起来，成为你的仆人，传播爱和和平的福音。赐予我们能力和智慧，成就你的旨意，为你的国度带来荣耀。

主啊，我们要记得你是全能的上帝。即使在世界的动荡和困扰中，你的计划和旨意不可阻挡。求你加强我们的信心，使我们始终相信你的能力和信实。帮助我们坚守在你的道路上，寻求你的帮助和引导。

奉耶稣基督的名祈祷，阿门。

第一章出埃及记

1:1 以色列的眾子、各帶家眷和雅各一同來到埃及、他們的名字記在下面。

1:2 有流便、西緬、利未、猶大、

1:3 以薩迦、西布倫、便雅憫、

1:4 但、拿弗他利、迦得、亞設。

1:5 凡從雅各而生的、共有七十人。約瑟已經在埃及。

1:6 約瑟和他的弟兄、並那一代的人都死了。

1:7 以色列人生養眾多並且繁茂、極其強盛、滿了那地。

1:8 有不認識約瑟的新王起來、治理埃及。

1:9 對他的百姓說、看哪、這以色列民比我們還多、又比我們強盛。

1:10 來罷我們不如用巧計待他們、恐怕他們多起來、日後若遇甚麼爭戰的事、就連合我們的仇敵攻擊我們、離開這地去了。

1:11 於是埃及人派督工的轄制他們、加重擔苦害他們。他們為法老建造兩座積貨城、就是比東、和蘭塞。

1:12 只是越發苦害他們、他們越發多起來、越發蔓延。埃及人就因以色列人愁煩。

1:13 埃及人嚴嚴的使以色列人作工。

1:14 使他們因作苦工覺得命苦、無論是和泥、是做磚、是作田間各樣的工、在一切的工上都嚴嚴的待他們。

1:15 有希伯來的兩個收生婆、一名施弗拉、一名普阿。埃及王對他們說、

1:16 你們為希伯來婦人收生、看他們臨盆的時候、若是男孩、就把他殺了、若是女孩、就留他存活。

1:17 但是收生婆敬畏神、不照埃及王的吩咐行、竟存留男孩的性命。

1:18 埃及王召了收生婆來、說、你們為甚麼作這事、存留男孩的性命呢。

1:19 收生婆對法老說、因為希伯來婦人與埃及婦人不同、希伯來婦人本是健壯的、〔原文作活潑的〕收生婆還沒有到、他們已經生產了。

1:20 神厚待收生婆。以色列人多起來、極其強盛。

1:21 收生婆因為敬畏神、神便叫他們成立家室。

1:22 法老吩咐他的眾民說、以色列人所生的男孩、你們都要丟在河裡、一切的女孩、你們要存留他的性命。

第一章的出埃及記在聖經中開頭總結了以色列人隨着他們的父親雅各布下降到埃及，以及他們在那里增長並變得強大的過程。隨後講述了一個新的法老在埃及上台，他不認識約瑟夫，並對不斷增長的以色列人口感到恐懼。

法老決定壓迫以色列人，對他們進行強制勞役和苛刻的條件。他還命令接生婆在以色列男嬰出生時殺死他們，但她們因敬畏上帝而違抗了他的命令。

章节接着介绍了摩西，他出生于一户利未人家庭，在这个压迫时期出生。摩西的母亲将他藏了三个月，然后将他放在篮子里，漂流在尼罗河上。法老的女儿发现了这个婴儿，并决定将他养为自己的儿子，给他取名为摩西。

随着摩西的成长，他目睹了他的以色列同胞的苦难，有一天，他杀死了一名打击以色列人的埃及人。摩西逃离埃及以避免惩罚，并定居在米甸之地，在那里结婚生子。

章节以提到以色列人在法老的压迫下继续受苦，他们向上帝呼求救援，作为结尾。

《出埃及记》第一章的关键经文，中文版本为和合本。

1. 出埃及记 1:7 - 以色列人在埃及地生育繁殖，人数极其增多，比起从前来到那里的时候，更加强盛。
2. 出埃及记 1:8-11 - 后来，有新王起来，不认识约瑟。他对他的民族说：“看哪，这以色列民比我们还强盛。来吧，我们要用巧计待他们，免得他们多起来，日后若遇什么争战的事，就连合我们的仇敌，离开这地方去了。”
3. 出埃及记 1:12 - 总督和劳役督看出以色列人极其强盛，就苦待他们，强迫他们造砖，建造法老为京城的仓城兰塞。
4. 出埃及记 1:17 - 但是，收生婆敬畏神，不照埃及王的吩咐去行，竟使男孩存活。
5. 出埃及记 1:20-21 - 神厚待那些收生婆，以色列民就多起来，极其强盛。因为收生婆敬畏神，神便赐给她们家庭。
6. 出埃及记 1:22 - 法老吩咐他的众民说：“凡带男孩的，你们要把他扔在河里；凡带女孩的，你们要留她存活。”

《出埃及记》的第一章介绍了以色列人在埃及的境遇。他们原本是雅各的后裔，因饥荒而迁徙至埃及，并在那里定居。然而，随着时间的推移，埃及的统治者不断加强对以色列人的奴役和压迫。在这一章中，我学到了以下几个中心思想：

上帝的应许：尽管以色列人面临着苦难和压迫，但上帝并没有忘记他们。在这一章中，上帝向摩西显现，并承诺要将以色列人带离埃及，带领他们进入应许之地迦南。这个应许显示了上帝对他子民的关爱和拯救。

人类的奴役和压迫：在埃及，以色列人成为奴隶，受到严重的压迫和虐待。这个情景揭示了人类的罪恶和不公正行为，以及权力滥用的后果。它提醒我们应该反对压迫，并支持正义和平等。

上帝的拣选和呼召：上帝选择了摩西作为领袖，派他去与法老交涉，并带领以色列人脱离奴役。这表明上帝有计划和目的地选择特定的人来完成他的工作。它提醒我们每个人都有独特的使命和呼召，需要听从上帝的引导并行动起来。

上帝的权能和主权：尽管埃及统治者强大无比，上帝的权能却超越一切。在这一章中，上帝通过一系列的神迹和奇事向法老显示他的力量，并展示他对自然界的掌控。这提醒我们上帝是全能的，并且他的计划和旨意不可阻挡。

从这一章中，我们可以看到上帝的拯救和拣选的工作，以及他对人类苦难的关注。它教导我们信靠上帝的应许，反对压迫和不公，并意识到上帝的主权和权能。